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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 1777/9.12.2025 Ερώτηση, με θέμα: «Για 
τη συμμετοχή της Ελλάδας στη Γιουροβίζιον» 
 
Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1777/9.12.2025 Ερώτησης των βουλευτών της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΣΥΡΙΖΑ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» κ.κ. Δούρου 

Ειρήνης, Ακρίτα Έλενας, Βέττα Καλλιόπης, Ζαμπάρα Μιλτιάδη, Μπάρκα 

Κωνσταντίνου, Νοτοπούλου Αικατερίνης, Παπαηλιού Γεωργίου και Ψυχογιού 

Γεωργίου, αφενός επισυνάπτεται η με αρ. πρωτ. 1664/12.12.2025 απάντηση εκ 

μέρους του Διευθύνοντος Συμβούλου της ΕΡΤ Α.Ε. κ. Κωνσταντίνου Παπαβασιλείου, 

αφετέρου δε λεκτέα είναι τα εξής: 

Η Eurovision δεν είναι μία διαδικασία άσκησης πολιτικής και, ευτυχώς, δεν 

εκδηλώνεται, δεν ασκείται, δεν διατυπώνεται η εξωτερική πολιτική καμίας χώρας 

μέσα από οποιονδήποτε μουσικό διαγωνισμό ή τη Eurovision. Έχει θεσπιστεί, έχει 

καθιερωθεί, έχει αντέξει στον χρόνο, με σκοπό να ενώσει τους λαούς, μέσα από τη 

μουσική. 

Στην πρόσφατη γενική συνέλευση της Ευρωπαϊκής Ραδιοτηλεοπτικής Ένωσης (EBU) 

στη Γενεύη, με βάση τις καταστατικές αρχές του οργανισμού, έγινε ψηφοφορία 

μεταξύ των μελών, στην οποία αποφασίστηκε, με ευρεία πλειοψηφία, ότι δεν 

συντρέχει λόγος να εξεταστεί ενδεχόμενο αποκλεισμού της συμμετοχής του κρατικού 

τηλεοπτικού σταθμού ΚΑΝ του Ισραήλ από τον διαγωνισμό. Αν κάποιοι εθνικοί 

δημόσιοι ραδιοτηλεοπτικοί οργανισμοί αποφάσισαν να μη σεβαστούν το 

αποτέλεσμα που προέκυψε από τις ως άνω δημοκρατικές διαδικασίες, αυτό αφορά 

αποκλειστικά εκείνους. 

Δυστυχώς, η υποκρισία περισσεύει. 
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Ως προς την Παλαιστίνη, η θέση της ελληνικής Κυβέρνησης είναι ξεκάθαρη και για 

τους αμάχους και για την κατάπαυση πυρός, όπως και σημαντική έχει υπάρξει η 

συμβολή της χώρας μας σε πολύ σημαντικά ψηφίσματα υπέρ των αμάχων, χωρίς 

όμως να ξεχνάμε και τους ομήρους και τα θύματα του Ισραήλ που δέχτηκαν επίθεση 

από τη Χαμάς. 

Και πρόκειται περί υποκρισίας διότι αρκετοί εξ όσων σήμερα διαμαρτύρονται για τη 

συμμετοχή της χώρας μας στη Eurovision συνδέοντας το ζήτημα με την Παλαιστίνη, 

διαμαρτύρονται μόνο αφού ζυγίσουν την αξία των θυμάτων ή των αμάχων, όσο 

τραγικό κι αν μοιάζει αυτό.  

Μόνο υποκριτικές μπορούν να χαρακτηριστούν όλες αυτές οι κινήσεις 

εντυπωσιασμού που δεν βοηθούν σε τίποτε και πουθενά. Και μόνο έτσι μπορεί να 

χαρακτηριστεί μια τέτοια κίνηση όταν κάποιος που είναι αντίθετος σε μια κυβέρνηση, 

επιχειρεί να περάσει συνολικά αυτήν την αντίθεση σε έναν λαό, σε ένα τραγούδι, σε 

έναν διαγωνισμό. 
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